

重启人生 迎接新年

10名西藏“海马人”挺直脊梁与家人游西湖



两个孩子的重生

去西湖途中,7岁的罗布卓玛和12岁的尼玛拉姆坐在记者前面。车窗上泛起了一层雾水,两个孩子伸出手指在车窗上画下了一个爱心,写上了“爱你哦”三个字,面带微笑地喊护士郑燕燕来看:“燕燕阿姨,这是我们送给你的!”这一举动让郑燕燕笑开了花。

这样的场景在医院19楼病区时有发生,这两个孩子是病区的开心果,深受医护人员的喜爱。护士们纷纷化身“全能老师”,温情上线。在4个月的时间里,卓玛学完了小学一年级上册的语文内容,而教她学习的正是郑燕燕。拉姆也在护士姚金娜的教学下认识了不少英语单词。两个孩子始终围绕在郑燕燕的身边,手牵手,有说有笑。这一幕让卓玛的父亲看在眼里,甜在心里。

卓玛的爸爸说:“孩子3岁的时候发现有脊柱侧弯的问题,但由于当地医疗水平有限,一直没能治疗。做梦都没想到,离家3700公里的萧山居然能够帮我弥补遗憾,让孩子挺直脊梁。”去年9月30日,卓玛进行了一次“脊柱侧弯生长棒矫形内固定术”,经过恢复,目前卓玛的身高已经比原来长高了7厘米。

来萧治疗期间,拉姆的体重也增加了不少,现在的她脸圆了,气色也好了。其实在手术前,拉姆的身体状况是医护人员最为担心的。刚到萧山时,因为水土不服,拉姆的胃口越来越差。为了让拉姆能够吃到家乡菜,医院特意开通绿色通道,让患者家属自己拿勺,所需食材全部由医院采购。更为贴心的是,医院食堂工作人员还把食材全部清洗、切好。

2020年10月5日,拉姆进行了一期“脊柱侧弯畸形头盆环外固定术”,手术后的她长高了13厘米。拉姆的妈妈用藏语表达内心的感恩,从她的眼神中可以感受到身为母亲的喜悦。萧山,给了他们重生的希望和动力。

姑娘长高16厘米

俗话说“上有天堂,下有苏杭”,对于没出过远门的藏族姑娘吉措来说,做完截骨矫形手术后的她,能到西湖走一走看一看,是她内心深处一直憧憬向往的事。

冬日里的西湖,有着不一样的美。习惯了老家连绵起伏的高山,碧波荡漾的西湖

湖与群山,对吉措来说都是新鲜的。这一次,吉措挺胸抬头,自信满满地走在人群中,近距离领略西湖美景,眼前的这一幕对她来说难以相信却又那么真实。

而这一切真实的出现都源于去年那场改变她命运的手术——脊柱矫形手术。手术前后的两次落泪,分别反映了她的哀愁与喜悦。

术前,先天性重度脊柱侧弯让吉措有些自卑,也给她的生活带来了很大的影响。她不能像同龄女孩一样快活地蹦跳,常常是连跑个步、爬个楼梯都感到胸闷气急呼吸困难。也因为这个病,让本就性格内向的吉措变得更加少言寡语。去年9月22日,萧山区中医院援助西藏那曲脊柱畸形患者“抬头挺胸,重塑脊梁”圆梦行动启动,很幸运,吉措是接受诊治的首批10名脊柱畸形患者之一。

来萧诊断后,吉措接受的手术方案是“一期头盆环牵引术+二期截骨矫形术”,她是10名西藏脊柱畸形患者中最后一个接受二期截骨矫形的,为确保手术安全及矫形的效果,吉措接受的治疗周期较长。为了手术顺利进行,她忍痛剪去了自己最珍爱的长发,为此伤心了好长一段时间。

对此,医护人员常常来找她谈心,给她鼓励,帮她洗头……无微不至的关心,让吉措渐渐适应了发生在自己身上的变化,人也变得自信起来。现在的她,比手术前整整长高了16厘米,是10名患者中最高最明显的一个。看到镜子里变挺直的样子,吉措又一次流下了眼泪,只不过,这次是重获新生的喜悦之泪。

圆梦行动节后继续

下周,首批来萧手术的西藏患者和家属即将踏上回家的旅程,以崭新的姿态回到雪山的怀抱,回归正常的生活。据了解,“抬头挺胸,重塑脊梁”圆梦行动还未结束,春节过后,区中医院即将迎来第二批来萧进行脊柱矫形的患者。

全仁夫说:“有些患者是因病致残,因残致贫。我们能做的就是通过优良的技术来解决他们的困难,减少他们的痛苦,通过手术让他们实现挺直脊梁、重塑人生的愿望,开启新生活。”

“西藏色尼所需,杭州所能”,这场跨越千里的爱心传递还在继续!



扫描二维码
查看更多内容

子女无法返乡“安居守护”照看老人

文/摄影 记者 朱林飞 通讯员 贺军

本报讯 北上创业打拼的秦先生,因为疫情原因决定留在北京过年。秦先生的母亲孙阿姨今年80岁,3年前老伴过世后,她独自住在萧山老宅生活。往年每逢春节,秦先生都会回萧山陪妈妈,今年自己回不了家,母亲年纪大了,怎么办?

这几天,工作人员上门为孙阿姨安装了“安居守护”四件套,她第一时间打电话跟儿子说了这事:“现在我配备了24小时不间断的‘贴身保镖’,你就放心留在北京过年吧。”

“安居守护”四件套是区民政局牵头为高龄独居老人安装的守护神器,包括智能门磁、烟感器、燃气报警器和睡眠呼吸监护仪。

智能门磁通过对开关门状态的分析,能对老人居家异常情况进行预警。圆形的白色烟感器装在客厅的天花板上,能实时监测老人的居家用火安全。燃气报警器安装在厨房的墙壁上,如果老人烧饭时忘记关煤气,报警器便发出铃声提醒,同时将信息传至后台指挥中心;睡眠呼吸监护仪安装在老人的床头,如果老人在睡觉时出现呼吸心跳停止,仪器会及时发出警报,保证老人能够第一时间获得救助。

区民政局工作人员告诉记者,“安居守护”应用场景是我区智慧养老的重要组成部分。春节期间,通过24小时数字保安,能让无法返乡的子女实时获知家中老人的安全和健康情况分析报告,从而解决他们的后顾之忧。一旦发生意外情况,报警信息还将在第一时间报送至后台指挥中心,相关工作人员将马上联系老人及其家属,

并及时协调社区、助老员、120等实施救援。

去年11月,我区在北干街道率先试点安装“安居守护”四件套,随后在全区范围推广,到目前已为900多位独居、空巢、孤寡老人进行安装,接下来还将为符合条件的5000多位老人上门安装。



子女担心父母“安居守护”解后顾之忧

明知对方赌博仍出借
这笔借款受法律保护吗?

■记者 蒋超 通讯员 萧法

本报讯 碍于朋友“情面”,出借资金助其在赌场中“翻本”,这样的情况在日常生活中不算罕见。但是,如果当事人拿着借条上法院,也许会吃到“闭门羹”。近日,萧山法院就受理了这样一起案件。

2017年1月23日,杭州人小张(化名)到澳门游玩。因一时好奇,小张走进某家赌场玩了几天,没过多久,就把身上的钱输得一干二净。“再赌一局也许可以翻本”,带着这个想法,他联系到老家的朋友小孙,称自己需要借10万元再赌一把,小孙马上把钱打到了小张的账户,但这些钱很快就被小张再次输光。

输了这么多钱,小张也没心情继续待下去了。同年1月25日,他返回杭州,向小孙补签了一份借条。借条中约定,小张因资金不足向小孙借人民币10万元,但借条中没有写明利息和还款时间。

2020年9月,小孙将该笔债权转让给了朋友阿乐,但并未告知他,对方是为了赌博才借了这笔钱。因小张拒绝付钱给阿乐,3个月后,阿乐拿着借条,以民间借贷为由将小张诉至法院,

要求其返还借款10万元。

法院公开开庭审理了该案。庭审中,小张称自己已经在2020年年初将10万元钱还给了小孙,但小孙却认为,这10万元应该算是利息,自己转让给阿乐的债权是有效的。

法院审理后认为,小张和小孙均明知案涉债务是用于赌博,系赌资,属于非法债务。根据非法利益不受法律保护的原则,案涉债务不在法律保护范围以内。阿乐的债权虽是从小孙处受让而来,但债权转让不影响案涉债务性质的认定。也就是说,阿乐受让的该笔债权不受法律保护。综上,法院驳回了阿乐的全部诉讼请求。

法官提醒,赌博是违法犯罪行为,由此产生的债务必然属于非法债务,不受法律保护。群众在出借资金时,应对借款用途加以审查,如遇到将借款用于违法犯罪的借款人,一定要果断拒绝。同时,受让人在接受债权转让时,也需要对原借款目的、性质加以审查,不然也容易出现债权无法实现的情形。

微言说法

问,萧山户口的全日制在校应届毕业生本科生在萧山实习有生活津贴补助吗?具体怎么个领法,是每个月领还是实习结束领?是由实习单位上报吗?谢谢。

区人力资源和社会保障局回复:在我区企业进行实习的全日制在校应届毕业生本科及以上学历学生,给予实习期间每人每月500元的生活津贴,最长补助期为6个月。

学生实习期结束后的3个月内,由实习企业向区人社局提出申请,逾期视作自动放弃。

咨询萧山职工文化中心建设情况

网友“雁过声”向萧山网络问政询问,萧山职工文化中心建设在什么地方,对公众开放吗?

区总工会回复:该项目拟建于新街街道长山头社区,项目东至规划绿地、南至规划横一路、西至高新五路、北至规划绿地,总用地面积约23.1亩。项目旨在加强职工文化阵地建设,丰富职工业余文化生活,目前仍处在设计深化阶段。

网络问政

http://wz.xsnet.cn/bbs/

■记者 靳林杰 整理

文化路上树木影响住户采光

网友“芒果1978”向萧山网络问政反映,文化路87号西面的大树严重影响住户采光,希望能解决这个问题。

区城市管理局回复:您反映的文化路行道树,我中心已将其列为冬季行道树修剪计划。修剪需经交警部门审批且等冬季植物休眠期后才能进行,现已完成对萧绍路行道树修剪,南秀路行道树修剪正在施工。因临近春节,修剪工人已部分返乡,文化路行道树修剪工作计划于春节前完成。

本科生在萧山实习有津贴吗

网友“我农民”向萧山网络问政咨询



文/摄影 记者 盛凤琴 项亚琼 通讯员 洪斐

3700公里爱心传递,130多天温暖守候,开启了10名西藏脊柱畸形患者的新生。去年,东西部联手为“海马人”圆梦的行动在萧山区中医院温暖呈现,西藏患者不远千里来萧,区中医院院长全仁夫曾对他们许下一个诺言:等到所有人挺直腰板,迎接新生的那一刻,我要带你们去杭州西湖,走走看看……

经历4个多月的凤凰涅槃,10名患者全部顺利完成了脊柱矫形手术。1月28日,院长领着患者们及其家属第一次踏上了西湖寻梦之旅。

留住美好瞬间

“你笑起来真好看,像春天的花一样,把所有的烦恼所有的忧愁,统统都吹散……”在前往西湖的大巴上,两个可爱的孩子卓玛和拉姆的歌声回荡在耳边,这是两个孩子第一次走出医院,当她们看到钱塘江时,两个小脸蛋都快要贴到了车窗上,恨不得一下就能飞到西湖边的游船边。

爱唱藏歌的夏饶也用歌声来表达内心的喜悦,那歌声唱出了西藏的蓝天和雪山的韵味。在歌声的陪伴下,一行人来到了美丽的西子湖畔,坐上了游船。冬日暖阳下,听着湖水拍打着船只的声音,看着远处的三潭印月,断桥不断,孤山不孤……嘎玛色秋连连感叹:“我第一次来西湖,太漂亮了,跟西藏的景色完全不一样。”

每个人都沉浸在喜悦中,大家漫步在西湖边的景观步道上,感受着挺直脊梁大步向前的喜悦心情,时不时停下来拍照合影,留住这美好的瞬间。

不让“飞线”成“导火线” 育才东苑整治电动车“飞线充电”

文/摄影 记者 朱林飞 通讯员 蔡聪莉

本报讯 “大伯,电动车一旦起火,燃烧速度非常快,安全隐患太大了。我帮你把充电器跟插线板收起来了,下次你找充电桩充电吧。”近日,城厢街道育才东苑网格员小陈耐心劝导拉飞线充电的居民。

据悉,育才东苑社区联合派出所、街道消安办,对辖区内的“飞线充电”现场开展夜间整治。育才东苑属于开放式、无物业管理的老旧小区,近年来,小巧便利的电动车已经成为居民出行的主要工具,为充电方便,不少居民从自家屋里拉个接线板挂

到楼下,或者从电表箱里拉线充电,存在较大安全隐患。

整治期间,检查人员对整个辖区进行了地毯式的排查。第一支检查队伍重点深入到出租房、居民楼道、电动自行车停放点,进行安全隐患检查,从一根根细长细小的电线和五花八门的插座入手,寻找它的“主人”。

“这是从401室窗户拉下来的电线,我赶紧打个电话跟住户说一下。”“这个是从电表箱直接接出来的,我们看看电表是哪户的。”

另一支队伍则从宣传入手,在每个楼

道张贴《告知书》,然后挨家挨户敲门通知,向居民宣传飞线充电的危险性,劝说居民自行收起电线。大部分居民表示理解,主动下楼收起了插线板和电线。除做好宣传外,检查人员还对楼道内乱停乱放的电动车进行整改搬离。

下一步,社区将在进行夜间整治的基础上开展持续性、不定期的“飞线充电”安全隐患排查活动,每月随机抽取小区进行突击检查。同时,继续加强居民安全教育,倡导居民养成良好的充电习惯,不让“飞线”成为“导火线”,全力营造平安、和谐的居住环境。